

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗА СПЛОЧЕННОСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

25 НОЯБРЯ в «Правде» опубликовано сообщение, содержащее призыв коммунистических и рабочих партий Австралии, Аргентины, Болгарии, Бразилии, Великобритании, Венгрии, Германской Демократической Республики, Федеративной Республики Германия, Индии, Италии, Монголии, Польши, Сирии, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Финляндии, Франции, Чехословакии созвать Консультативную встречу для коллективного обмена мнений по вопросам подготовки международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

Глубоко закономерен тот факт, что КПСС находится в числе партий, выступивших за такую важную инициативу. Воспитанная великим Лениным в духе пролетарского интернационализма, наша партия активно и последовательно выступает за сплочение международного коммунистического движения в борьбе против империализма, за национальное и социальное обновление народа и мир во всем мире. Все, что ставится этим высшим интересам международного рабочего класса, всегда находило и находится поддержку КПСС.

Абсолютно большинство братских партий в решениях своих съездов, руководящих органов, а также в ходе взаимных консультаций высказывалось за проведение нового международного Совещания. Предложение о созыве Консультативной встречи переводит дело подготовки совещания на практические рельсы и выдвигает такую организационную форму, которая обеспечивает возможность с самого начала вести всю предварительную работу на широкой демократической основе. Консультативная встреча позволяет коллегиально обсудить вопросы о целях и порядке проведения предстоящего совещания; договориться о практических мерах, призванных обеспечить успешную работу всемирного форума коммунистов.

Идея проведения международного Совещания представителей коммунистических и рабочих партий полностью отвечает принципам пролетарского интернационализма. В документах Московского совещания 1957 и 1960 годов, определивших генеральную линию международного коммунистического движения, подчеркивалось большое значение этой формы для укрепления боевого единства братских партий. Международные совещания коммунистических и рабочих партий, как указывается в Заявлении 1960 года, «представляют собой эффективную форму взаимного обмена мнениями и опытом, обогащая коллективными усилиями марксистско-ленинскую теории и выработки единых позиций в борьбе за общие цели». Участники Консультативной встречи в марте 1965 года в Москве отмечали в совместном коммюнике, что «такие совещания, проводимые с соблюдением принципов полного равноправия и независимости каждой партии, могут хорошо послужить делу преодоления разногласий и сплочения коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма».

В течение 1965—1967 годов состоялись региональные встречи и многочисленные двусторонние консультации братских партий, в ходе которых наряду с другими актуальными проблемами обсуждался и вопрос о подготовке нового международного Совещания. В итоге этих широких обменов мнениями определились принципы и методы подготовки Совещания. Этими принципами определяется совместная инициатива 18 коммунистических и рабочих партий, которые исходят из того, что встреча обеспечивает равноправное участие братских партий в решении всех политических и организационных вопросов подготовки совещания, открывает перед каждой партией возможность активно участвовать в этой работе на всех ее стадиях. Консультативная встреча поможет осуществить на заре шаги по сплочению всех братских партий, по укреплению всего антиимпериалистического фронта.

Современные совещания, проходившие 7 лет. Это немалый срок, особенно если измерять его масштабами нашего революционного века. Укрепление мировой социалистической системы, рост рабочего и коммунистического движения в капиталистических странах, развитие национально-освободительного движения подтвердили правильность политической линии, разработанной на международных Совещаниях представителей коммунистических и рабочих партий в 1957 и 1960 годах. Эта линия полностью сохраняет свое значение и в наши дни.

Вместе с тем в настоящее время возникают новые явления в общественном развитии.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 280 [12256].
Среда,
29
ноября
1967 г.
Год издания 46-й.
Цена 2 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР и ВЦСПС от 24 ноября 1967 года об инициативе коллективов предприятий промышленности и транспорта, строительных организаций, колхозов и совхозов по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана Развития народного хозяйства

Коммунистические партии уже проделали большую работу для того, чтобы оценить особенности поступательного движения мирового революционного процесса. Братские партии ведут упорную борьбу против империализма, за интересы рабочего класса, всех трудящихся, за дело мира. Они располагают немалым теоретическим и политическим опытом решения новых задач: коммунистические партии социалистических стран — в области развития мировой системы социализма, форм и методов строительства социалистического общества, его совершенствования, организации строительства коммунизма; коммунистические партии капиталистических стран — в борьбе против современного государственно-монополистического капитализма и в разработке путей осуществления социалистических преобразований в новых условиях; коммунистические партии зоны национально-освободительного движения — в борьбе против империализма и неоколониализма и в разработке путей социального прогресса на современном этапе.

Сейчас пришло время продолжить и углубить марксистско-ленинский анализ всех новых процессов, появившихся в международном положении, ответить на новые вопросы, которые возникнут перед коммунистическим движением. И созыв Консультативной встречи, несомненно, дает возможность коммунистическим и рабочим партиям сообща найти наиболее целесообразные формы организации такой коллегиальной работы, хорошо подготовить международное Совещание.

Консультативная встреча, несомненно, явится таким форумом, на котором будет всесторонне обсужден вопрос о характере и целях нового международного совещания. Координация действий революционных сил, укрепление единого антиимпериалистического фронта — настоятельная потребность нынешней полосы мирового развития. Необходимо предложить достичь этой высокой цели является сближение марксистско-ленинских партий.

Современная международная обстановка характеризуется большой сложностью. С одной стороны, очевидно, что Советский Союз и другие социалистические страны, возглавляемые марксистско-ленинскими партиями, добиваются серьезных успехов в хозяйственном строительстве, расширяют свое экономическое и военно-политическое сотрудничество, укрепляют внешнеполитические позиции мировой социалистической системы. Немалых успехов за последние годы добились коммунистические партии капиталистических стран, которые завоевывают новые важные плацдармы в борьбе против сил государственно-монополистического капитала. Продвинулось в целом вперед национально-освободительное движение, причем ряд молодых национальных государств стал на путь некапиталистического развития.

С другой стороны, нельзя не видеть и негативных явлений в современной мировой обстановке. На ряде участков антиимпериалистического фронта империализм пытается перейти в контратаку, не останавливаясь перед прямым использованием своих вооруженных сил. В Юго-Восточной Азии американский империализм, развязавшийся на Ближнем Востоке, где агрессивные силы государства Израиль, направляемые международным империализмом, осуществляли агрессию против ряда арабских государств и до сих пор продолжают оккупировать захваченные арабские территории. Серезно, осложнилось положение в районе Средиземноморья в результате военно-фашистского переворота в Греции. Создается опасная напряженность вокруг Кипра. В различных формах происходит вмешательство американского империализма в дела стран Латинской Америки, не прекращаются его притеснения, направленные против социалистической Кубы.

Нельзя не учить, что реакции удалось нанести жесткий удар по Коммунистической партии Индонезии, осуществить реационные перевороты в Гане и в некоторых других странах. В центре Европы на территории ФРГ поднимают голову неофашизм. Снова здесь раздаются воинственные призыва. Мировое коммунистическое движение делает свои выводы из этих событий.

Обстановка властно требует мобилизации и сплочения всех антиимпериалистических сил. Коммунисты учитывают, что ставка империализма сегодня рассчитана не только на применение его собственных немальных сил, но

ВОСЬМОЙ СЪЕЗД ВРАЧЕЙ КУЗБАССА

Вчера в Кемерове начал работу VIII съезд врачей Кузбасса. В его работе принимают участие заместитель министра здравоохранения РСФСР А. В. Сергеев, научные научно-исследовательские институты — профессор Института кардиологии Академии медицинских наук СССР Ю. М. Мухоморов, профессор Института организации здравоохранения и истории медицины им. Семашко С. М. Данюшевский, профессор Института горного дела Сибирского отделения Академии наук СССР П. Т. Приходько и др. На съезд приехали гости из 11 соседних областей — Новосибирской, Томской, Омской, Красноярского края и т. д. Из городов и районов Кузбасса в работе съезда принимают участие 800 делегатов.

Съезд открыл старейший врач области, первый почетный гражданин города Кемерово, заслуженный врач Республики М. А. Подгорбунский.

С приветствием к участникам съезда обратился первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештакин.

Заместитель министра здравоохранения А. В. Сергеев выступил с докладом «Достижения здравоохранения РСФСР за 50 лет».

О развитии здравоохранения Кемеровской области за 50 лет Советской власти съезду доложила заведующая отделом здравоохранения облисполкома М. Н. Горбунова.

С докладами «Достижения и актуальные задачи здравоохранения СССР» выступил профессор С. М. Данюшевский и «Достижения акушерско-гинекологической науки за 50 лет Советской власти» — профессор Кемеровского медицинского Л. А. Решетова.

Делегаты съезда тепло приветствовали студентов медицинского училища и учащихся медицинского училища.

В театре оперы и балета, где проходит съезд, оформлены выставки, демонстрирующие достижения здравоохранения области, новейшая медицинская аппаратура и оборудование, работы врачей-ракционализаторов и изобретателей.

В второй половине дня работали семь секций (история и организация здравоохранения, сердечно-сосудистые заболевания, охрана материнства и детства, травматология, гигиена труда и профессиональные заболевания, инфекционные болезни).

Вечером делегатам съезда был показан балет «Эсмеральда».

Сегодня съезд продолжает работу.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О присвоении почетного звания заслуженному врачу РСФСР медицинским работникам лечебно-профилактических учреждений Кемеровской области

За заслуги в области народного здравоохранения присвоить почетное звание

заслуженному врачу РСФСР

Болдину Зинанде Ивановне — главному врачу детской

больницы города Ленинска-Кузнецкого.

2. Макариной Марии Федоровне — заведующей отделением

Прокопьевской городской больницы № 1.

3. Рогульину Владимиру Андреевичу — врачу, заместителю

заведующего отделом здравоохранения исполнительного Совета депутатов трудящихся.

4. Сиротину Рустику Александровичу — заведующему от-

делением областной клинической больницы № 1.

5. Фридману Зиновию Яковлевичу — главному врачу Ке-

меровской центральной городской клинической больницы.

Председатель Президиума РСФСР

М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума

Верховного Совета РСФСР

Х. НЕШКОВ.

Москва, 27 ноября 1967 года.

ФЕРРОСПЛАВЩИКИ

Кузнецкий завод ферросплавов — одно из передовых металлургических предприятий Российской Федерации. Продукция этого завода идет не только в республики, края и области Советского Союза, но и во многие зарубежные страны.

Ежегодно количество увеличивается выпуск ферросплавов, снижается себестоимость, улучшается качество продукции.

Посмотрите на первый снимок: добела раскалены электроды. Сколько умения и споров нужна плавильщикам, чтобы выпустить металлы отличного качества!

На втором снимке (слева направо): помощник старшего плавильщика Валерий Волощук, машинисты завалочных машин Николай Беспалый и Борис Соболь с пятым комсомольско-молодежной печи.

...Мужественные эти люди, ферросплавщики!

А. КУЗЯРИН.

г. Новокузнецк.



Странница народного контроля

СООБЩА — ЛЕГЧЕ

Накануне 50-летия Октября строители Ново-Кемеровского химкомбината рапортовали Родине о сдаче основных корпусов комплекса «напролактама-2» под пусконаладочные работы. Всегда на переднем рубеже борьбы за выполнение социалистических юбилейных обязательств.

Сегодня мы публикуем рассказ председателя совета народных контролеров на строительстве объектов химии Я. К. РЕЗНИКА.

В КОНЦЕ августа и начале сентября стройка подошла, казалось, к критическому рубежу. Не хватало строителей, участники перебор в снабжении бригад раствором, бетоном и другими материалами, простоявали многие механизмы.

Тут как раз и требовалось развернуть деятельность народных контролеров. Но, как ни странно, при наличии в каждом управлении, будь то генподрядное или субподрядное, сильных групп и постов народных контролеров, они не смогли сделать ничего существенного. Мешала межкорасовая оторванность друг от друга, сказывалась отсутствие единого руководства.

По предложению парткома треста «Кемеровохимстрой» был создан совет по руководству группами и постами всех управлений. Свою работу он начал с того, что установил на комплексе оперативное дежурство. В партйонном штабе было заведено специальный журнал, в котором мастер, прораб, бригадир или шеф может записать свое замечание или похваление. Была наложена диспетчерская служба. По требование народных контролеров на оперативные совещания стали приглашать представителей автобусов, бетонных и растворных заводов.

Но, несмотря на это, стойка с перебоями снабжалась материалами. Из-за неорганизованности в работе автомобили простоявали на объектах больше положенного времени. Активисты совета проверили службы снабжения и провели совещания, на которых пригласили руководителей заводов-изготовителей, производителей работ. Указали конкретных виновников. Но предложение совета народных контролеров произвело денежный начет на заместителя начальника управления № 1 треста «Кемеровохимстрой» тов. Козыря, а также на руководителя СУМ-7 тов. Масалова. Снабжение на стройке резко улучшилось.

Еще случай. Начальник шестого участка КМУ-1 тов. Жуков плохо организовал испытание агрегатов в одном из корпусов напролактама. Из-за небрежного слива воды была разрушена теплоизоляция агрегатов и трубопроводов. Убыток составил 1.000 рублей. Совет настоял на том, чтобы назначить виновника. За счет графика поставки автомобилей на комплексе и за причиненный ущерб произведен денежный начет на начальника автобусов тов. Левашова.

Совет народных контролеров стройки охватывает многие вопросы производства: следит за организацией работ в бригадах во вторую смену, за качеством строительства, использованием техники и т. д.

В предпоследние дни мы собирались раз в неделю, а то и чаще. Это заставляло руководителей относиться к своим обязанностям с большой ответственностью, лучше организовав труд строителей и монтажников.

При создании совета было решено, что его работа должна быть сплошной. Был устроен специальный центр на видном месте, на стройке появился радиоузел, через который результаты передаются нашим материалам. «Молния» и сатирические листки часто высыпаются непосредственно в кабинете, где проходят оперативные совещания. Мы регулярно выступали на страницах многотиражной газеты «Строитель» и специальном журнале «Кубышка» на стройках большой химии.

В последнее время несплошно стали помогать нам комсомольцы. Проектлисты активно участвуют в рядах и проверках, способствуют гласности и наглядности нашей работы. Особенно активны секретари комитета комсомола треста «Кемеровохимстрой» Ю. Ионов и руководитель «Комсомольского проекта» в СУ-1 этого же треста А. Докучаев.

Создание совета значительно оживило работу групп и постов народного контроля в генподрядных и субподрядных управлениях. Больших результатов добились, например, группа народных контролеров в СУ-1 (председатель В. Г. Бородин). Особая ее забота — качество строительных работ. Группа привела несколько ряда, выявив на многих участках отклонения от строительных норм и правил и быстро помогла их устранить. Посты здесь постоянно следят за исправлением недостатков, за выполнением решений совета.

Основные работы на комплексе второй очереди напролактама заканчены. Но это не значит, что деятельность нашего совета будет прекращена. Впереди у нас еще комплексы и производство кипакса, третьей очереди напролактама.

Уже четыре месяца на шахте им. Орджоникидзе хранится под открытым небом комбайн УКР-1 (снимок слева). Так хранится оборудование на складах Западно-Сибирского металлургического завода (снимок справа).

АВТОРИТЕТ ГРУППЫ

На ШАХТЕ им. Кирюса председатель группы народного контроля Иван Петрович Ефименко показал мне необычный альбом. В нем наглядно представлены бесхозяйственность, расточительство и недобросовестное отношение некоторых руководителей к имуществу шахты. Альбом составили народные контролеры по материалам рейдов.

Каждая его страница — это не только тревожный сигнал, но и ответ на него.

Вот почему сразу хочется отметить, что группа народного контроля на шахте пользуется большим авторитетом, отличается боевитостью и оперативностью. В ее составе 50 человек — рабочие и инженерно-технические работники.

Можно назвать много вопросов, которые рассматривают контролеры. Главные из них — использование и ремонт шахтного оборудования, расходование и хранение материалов, внедрение и использование новой техники, т. е. все то, что надо улучшить, готовить к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования.

На участке № 4 нередко относились к использованию оборудования. Здесь можно было увидеть разбросанные металлические детали, сломанный электродвигатель и т. д. Группа народного контроля потребовала от начальника участка устранить недостатки. Через некоторое время контролеры снова вернулись к этому вопросу. Горняки очистили участок от неиспользованного оборудования и выдали его на поверхность.

Каковы же причины накопления неуставленного оборудования? Из много. Назовем основные: затруднения с финансированием на капитальное строительство, приобретение оборудования без необходимых технико-экономических обоснований, изменение технологии производства, неудовлетворительное строительство объектов из-за нехватки строительных мощностей.

Такое положение не только на КМК, но и на ферросплавном заводе в тресте «Куйбышевуголь». В Янгель долгое время не мог найти места для вагонеток, забытым бетоном. Но после того, как было выпущено фотообъяснение, он очень скоро нашел способ их использования. На небрежное хранение стекла начальнику снабжения Н. Михайлову пришлось платить из собственного кармана. У десятника ЖКО Н. Подольчика при проверке не оказалось 302 листов шифера. Стоимость их была поставлена в начет.

На шахте почтествовали, какую большую силу представляет группа контролеров, потому что обращаются к ней за помощью, постоянно сообщают о замеченных беспорядках. Большими уважением пользуются народные контролеры В. Королев, М. Моцкевич, М. Жукин, А. Востриков, В. Брашин и другие.

А. СЕМИКОВ,
корр. «Кузбасса».

В ДЕКАБРЕ прошлого года областной комитет народного контроля принял решение провести массовую проверку хранения и использования строительных материалов на предприятиях Кузбасса. Для Белова это решение имело особое значение: наш быстрорастущий город представляет собой огромную строительную площадку. Круглые сутки прибывают к нам платформы с железобетоном, кирпичом, металлоконструкциями.

Как используются строительные материалы, взвешиваются ли доставляют их на объекты, как складируют? Эти вопросы — в поле зрения народных контролеров, которые всегда на переднем рубеже борьбы за выполнение социалистических юбилейных обязательств.

Сегодня мы публикуем рассказ председателя совета народных контролеров на строительстве объектов химии Я. К. РЕЗНИКА.

В КОНЦЕ

августа и начале сентября стройка подошла, казалось, к критическому рубежу. Не хватало строителей, участники перебор в снабжении бригад раствором, бетоном и другими материалами, простоявали многие механизмы.

Тут как раз и требовалось развернуть деятельность народных контролеров. Но, как ни странно, при наличии в каждом управлении, будь то генподрядное или субподрядное, сильных групп и постов народных контролеров, они не смогли сделать ничего существенного. Мешала межкорасовая оторванность друг от друга, сказывалась отсутствие единого руководства.

По предложению парткома треста «Кемеровохимстрой» был создан совет по руководству группами и постами всех управлений. Свою работу он начал с того, что установил на комплексе оперативное дежурство. В партйонном штабе было заведено специальный журнал, в котором мастер, прораб, бригадир или шеф может записать свое замечание или похваление. Была наложена диспетчерская служба. По требование народных контролеров на оперативные совещания стали приглашать представителей автобусов, бетонных и растворных заводов.

Но, несмотря на это, стойка с перебоями снабжалась материалами. Из-за неорганизованности в работе автомобили простоявали на объектах больше положенного времени. Активисты совета проверили службы снабжения и провели совещания, на которых пригласили руководителей заводов-изготовителей, производителей работ. Указали конкретных виновников. Но предложение совета народных контролеров произвело денежный начет на заместителя начальника управления № 1 треста «Кемеровохимстрой» тов. Козыря, а также на руководителя СУМ-7 тов. Масалова. Снабжение на стройке резко улучшилось.

Еще случай. Начальник шестого участка КМУ-1 тов. Жуков плохо организовал испытание агрегатов в одном из корпусов напролактама. Из-за небрежного слива воды была разрушена теплоизоляция агрегатов и трубопроводов. Убыток составил 1.000 рублей. Совет настоял на том, чтобы назначить виновника. За счет графика поставки автомобилей на комплексе и за причиненный ущерб произведен денежный начет на начальника автобусов тов. Левашова.

Совет народных контролеров стройки охватывает многие вопросы производства: следит за организацией работ в бригадах во вторую смену, за качеством строительства, использованием техники и т. д.

В предпоследние дни мы собирались раз в неделю, а то и чаще. Это заставляло руководителей относиться к своим обязанностям с большой ответственностью, лучше организовав труд строителей и монтажников.

При создании совета было решено, что его работа должна быть сплошной. Был устроен специальный центр на видном месте, на стройке появился радиоузел, через который результаты передаются нашим материалам. «Молния» и сатирические листки часто высыпаются непосредственно в кабинете, где проходят оперативные совещания. Мы регулярно выступали на страницах многотиражной газеты «Строитель» и специальном журнале «Кубышка» на стройках большой химии.

В последнее время несплошно стали помогать нам комсомольцы. Проектлисты активно участвуют в рядах и проверках, способствуют гласности и наглядности нашей работы. Особенно активны секретари комитета комсомола треста «Кемеровохимстрой» Ю. Ионов и руководитель «Комсомольского проекта» в СУ-1 этого же треста А. Докучаев.

Создание совета значительно оживило работу групп и постов народного контроля в генподрядных и субподрядных управлениях. Больших результатов добились, например, группа народных контролеров в СУ-1 (председатель В. Г. Бородин). Особая ее забота — качество строительных работ. Группа привела несколько ряда, выявив на многих участках отклонения от строительных норм и правил и быстро помогла их устранить. Посты здесь постоянно следят за исправлением недостатков, за выполнением решений совета.

Основные работы на комплексе второй очереди напролактама заканчены. Но это не значит, что деятельность нашего совета будет прекращена. Впереди у нас еще комплексы и производство кипакса, третьей очереди напролактама.

Уже четыре месяца на шахте им. Орджоникидзе хранится под открытым небом комбайн УКР-1 (снимок слева). Так хранится оборудование на складах Западно-Сибирского металлургического завода (снимок справа).

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ ОТСУПАЕТ

В этих управлениях. На этот раз контролеры установили, что в строительном управлении № 2 отношение к хранению и использованию материалов не улучшилось. За допущенную бесхозяйственность на заместителя начальника управления тов. Головушкина, главного инженера тов. Храпова и начальника участка тов. Сметанникова был произведен денежный начет. Руководители управления вместе с председателем группы народного контроля тов. Журавлевым прибыли к нам платформы с железобетоном, кирпичом: металлоконструкциями.

Как используются строительные материалы, взвешиваются ли доставляют их на объекты, как складируют? Эти вопросы — в поле зрения народных контролеров, которые всегда на переднем рубеже борьбы за выполнение социалистических юбилейных обязательств.

Сегодня мы публикуем рассказ председателя совета народных контролеров на строительстве объектов химии Я. К. РЕЗНИКА.

В КОНЦЕ

августа и начале сентября стройка подошла, казалось, к критическому рубежу. Не хватало строителей, участники перебор в снабжении бригад раствором, бетоном и другими материалами, простоявали многие механизмы.

Тут как раз и требовалось развернуть деятельность народных контролеров. Но, как ни странно, при наличии в каждом управлении, будь то генподрядное или субподрядное, сильных групп и постов народных контролеров, они не смогли сделать ничего существенного. Мешала межкорасовая оторванность друг от друга, сказывалась отсутствие единого руководства.

По предложению парткома треста «Кемеровохимстрой» был создан совет по руководству группами и постами всех управлений. Свою работу он начал с того, что установил на комплексе оперативное дежурство. В партйонном штабе было заведено специальный журнал, в котором мастер, прораб, бригадир или шеф может записать свое замечание или похваление. Была наложена диспетчерская служба. По требование народных контролеров на оперативные совещания стали приглашать представителей автобусов, бетонных и растворных заводов.

Но, несмотря на это, стойка с перебоями снабжалась материалами. Из-за неорганизованности в работе автомобили простоявали на объектах больше положенного времени. Активисты совета проверили службы снабжения и провели совещания, на которых пригласили руководителей заводов-изготовителей, производителей работ. Указали конкретных виновников. Но предложение совета народных контролеров произвело денежный начет на заместителя начальника управления № 1 треста «Кемеровохимстрой» тов. Козыря, а также на руководителя СУМ-7 тов. Масалова. Снабжение на стройке резко улучшилось.

Еще случай. Начальник шестого участка КМУ-1 тов. Жуков плохо организовал испытание агрегатов в одном из корпусов напролактама. Из-за небрежного слива воды была разрушена теплоизоляция агрегатов и трубопроводов. Убыток составил 1.000 рублей. Совет настоял на том, чтобы назначить виновника. За счет графика поставки автомобилей на комплексе и за причиненный ущерб произведен денежный начет на начальника автобусов тов. Левашова.

Совет народных контролеров стройки охватывает многие вопросы производства: следит за организацией работ в бригадах во вторую смену, за качеством строительства, использованием техники и т. д.

В предпоследние дни мы собирались раз в неделю, а то и чаще. Это заставляло руководителей относиться к своим обязанностям с большой ответственностью, лучше организовав труд строителей и монтажников.

При создании совета было решено, что его работа должна быть сплошной. Был устроен специальный центр на видном месте, на стройке появился радиоузел, через который результаты передаются нашим материалам. «Молния» и сатирические листки часто высыпаются непосредственно в кабинете, где проходят оперативные совещания. Мы регулярно выступали на страницах многотиражной газеты «Строитель» и специальном журнале «Кубышка» на стройках большой химии.

В последнее время несплошно стали помогать нам комсомольцы. Проектлисты активно участвуют в рядах и проверках, способствуют гласности и наглядности нашей работы. Особенно активны секретари комитета комсомола треста «Кемеровохимстрой» Ю. Ионов и руководитель «Комсомольского проекта» в СУ-1 этого же треста А. Докучаев.

Создание совета значительно оживило работу групп и постов народного контроля в генподрядных и субподрядных управлениях. Больших результатов добились, например, группа народных контролеров в СУ-1 (председатель В. Г. Бородин). Особая ее забота — качество строительных работ. Группа привела несколько ряда, выявив на многих участках отклонения от строительных норм и правил и быстро помогла их устранить. Посты здесь постоянно следят за исправлением недостатков, за выполнением решений совета.

Основные работы на комплексе второй очереди напролактама заканчены. Но это не значит, что деятельность нашего совета будет прекращена. Впереди у нас еще комплексы и производство кипакса, третьей очереди напролактама.

Уже четыре месяца на шахте им. Орджоникидзе хранится под открытым небом комбайн УКР-1 (снимок слева). Так хранится оборудование на складах Западно-Сибирского металлургического завода (снимок справа).

Строители ЛСУ-2 улучшили качество работ. Например, за первую половину текущего года было затрачено средств на перевалку более 19 тысяч рублей, а за последние 4 месяца — всего лишь 967 рублей.

В управлении повысились троицкими материалы к приемке материалов от поставщиков. За 9 месяцев поставщики возвратили ЛСУ-2 7.888 рублей, незаконно выплаченных в результате завышения объема и неправильного применения цен.

Заслуживает внимания деятельность народных контролеров тройки ЛСУ-2 способствовала восстановлению бережливого отношения народных контролеров к имуществу. Сметанникова был допущен перер

ПАРТЫ НЕ ДОЛЖНЫ ПУСТОВАТЬ!

В Кузбассе 158 школ работают мастерские школы мастеров и отдельные классы мастеров при ШПМ. Они оборудованы современными средствами обучения, спланированы разнообразными учебно-наглядными пособиями. Среди преподавателей есть отличники просвещения и заслуженные учителя.

Но происходит парадокс: с каждым годом становится выше возможность ШПМ и заочного обучения, а они тухнут спрашиваются с порчиным делом. В прежние годы, когда материальная база была беднее, а педагогические кадры менее подготовлены, когда методика преподавания была разработана слабее, не хватало учебников — поток учащихся был значительнее. С 1966—1967 учебного года количество учащихся в ШПМ и заочных школах стало заметно сокращаться. Может быть, иссяк контингент тех, кто должен повышать свое образование? Нет. Даже поверхностный анализ общеобразовательного уровня работающей молодежи дает совершенно определенную картину. Учиться в вечерних школах есть кому.

Недавно в Кемерове состоялся пленум областного комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, который обсудил вопрос учебы работающей молодежи. В нем приняли участие заведующие рай- и горно, председатели горкомов и райкомов профсоюзов, представители отраслевых профсоюзов.

Заместитель председателя областного Б. Фильваров рассказал, что сделано школами для привлечения молодежи к занятиям. Но, несмотря на эти меры, в нынешнем учебном году план набора учащихся в ШПМ выполнен только на 75 процентов.

Даже в лучших школах Новокузнецка, Белово, Прокопьевска, чей опыт работы в недалеком прошлом обобщал Министерство просвещения РСФСР, не выполнены планы учебы. Это же можно сказать про Гурьевск, Ташинский, Яйский районы. Сейчас оказывается не охваченной обучением молодежь с наибольшими знаниями и низкой квалификацией. А между тем, в некоторых районах, например,

Крапивинском, нет даже перспективного плана обучения на 1967—1970 годы, неизвестно количество юношей и девушек, не имеющих образования. В районе имеется лишь один учебно-консультационный пункт в совхозе «Унганский» и занимается в нем 22 человека при 170 не имеющих образования.

Недостаточную помощь школе в привлечении учащихся оказывают промышленные и сельскохозяйственные предприятия. Услугами партийных и профсоюзных организаций за последние годы были решены организационные вопросы: составлены по предприятиям перспективные планы, созданы комиссии по сооружению, оказана школам помощь в приобретении учебно-наглядных пособий. А вместе с тем сотни человек, не имеющие 8-летнего образования, работают на передовых предприятиях, не учатся, и администрации мер никаких не принимает. Таково положение на Прокопьевском руднике, на Лихинском и Топкинском чугунных заводах и у работников сельского хозяйства. Показательно заявление директора Ново-Романовского совхоза Юргинского района В. Н. Палецкова: «Обучать молодежь некогда. Работающих не хватает, сейчас уборка, потом начнутся лесозаготовки, а там и полевые работы, поэтому учиться некогда».

Секретарь областного совета профсоюзов И. В. Ган привел такой пример: самый механизированный рудник в Кузбассе — Ленинск-Кузнецкий, а повышение общебразовательного уровня рабочих здесь занимается слабо.

Сейчас на предприятиях идет составление коллективных договоров. Работники просвещения должны принять в этом участие и внести в обязательства пункты о помощи школе, о необходимости повышения рабочими своего образования.

Выясняется, что часто из школ уходит, чтобы стать рабочими.

Однако из бесед с учащимися выясняется, что часто из школ уходит, чтобы стать рабочими. Стартует новый этап, не получивший пока что учителям, привнесших снова в жизнь школы. Там, где раньше сумели это понять, например, в школах №№ 1 и 8 гор. Прокопьевска, №№ 12 и 4 г. Кемерова, № 5 г. Киселевска и в ряде школ Новокузнецка, Междуреченска, Юрца, Анжеро-Судженска, отсева нет, качество знаний высокое.

И. ЗОЛИНА.

КНИГА О РУБАКИНЕ

Серия «Жизнь замечательных людей» пополнилась еще одной интересной книгой. Эта книга об известном русском писателе, общественном деятеле и историке библиографе Н. А. Рубакине, написанная его старшим сыном, профессором А. Н. Рубакиным.

Еще будучи студентом Петербургского университета, Рубакин состоял в кружке своего товарища по имени Александра Ульянова. Это было его первые связи с революционерами — подпольщиками. По обвинению в участии в студенческой корпорации «Рубакин» был арестован. Рубакин был немедленно высвобожден из Петербурга, затем был выслан из России.

Н. А. Рубакин много сделал для распространения знаний, для пропаганды науки на ими борьбы с самодержавием. Он был первописцу более чем с двадцатью годами, писал письма солдатам и крестьянам, учителям и ученикам. Он составил своим корреспондентам около 15 тысяч индивидуальных программ для чтения и самообразования.

Постоянная работа над книгами, написанными едва ли не наизусть, стала страстью Рубакина.

Октябрьская революция заставила Рубакина уехать в Европу, куда он эмигрировал в 1907 году. Восторженно писал он А. М. Горькому в первом послании: «Слава! Слава!». В 1918 году, в память о погибшем на полях гражданской войны сыне, Рубакин написал книгу «Слава!».

«Я помню, какими языком говорил первый издатель «Капитала» К. Маркса на немецком языке.

Октябрьская революция заставила Рубакина вернуться в Россию, куда он вернулся в 1920 году. Восторженно писал он А. М. Горькому в первом послании: «Слава! Слава!». В 1921 году он написал книгу «Слава!». Это был бесценный дар молодой Советской Республики после разрушений и внутренней контрреволюции.

Следует помянуть об охотнике М. П. Тарабурина, живущем в сибирских золотодобывающих городах. Его имя носит одна из улиц Алдана.

(ТАСС).
г. Кемерово.

КИНОЭПОПЕЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Позавчера в кинотеатре «Москва» состоялась премьера третьей серии киноэпопеи «Война и мир»

Фильм рассказывает о событиях 1812 года, воспроизводит знаменитое Бородинское сражение. В этой серии зрители вновь встречаются с Наташей Ростовой — Л. Савельевой, Андреем Болконским — В. Тихоновым, старым князем Болконским — А. Кторовым, фельдмаршалом Кутузовым, образ которого создает Борис Захара, и другими героями



СИМФОНИЯ РЕВОЛЮЦИИ

В театрализованном концерте «Великий путь» (лит. композиция Евг. Бураева, музыкальная композиция Зас. бывшего искусства РСФСР Евг. Лугова, режиссер-постановщик Т. Гогова) документальность переплетается с яркими сценами, рисующими незабываемые страницы борьбы и самообразования.

Постановка работала над кинодокументами сделанными Рубакином страстью к книгомоловом.

Уже увертюра из мелодий песен революции дает настроение зрителям. Медленно гаснет свет, раздается занавес — на сцене картига революционной России 1917 года, окруженней огненным кольцом ограждений. Через маленький шлюз входят воспитанники училищ профтехобразования Кемерова, и надо было видеть их восторженные юные лица, следящие за каждым жестом, шагом Ильича, чтобы понять, какое сильное впечатление в их сознании оставляют слова произнесенные со сцены.

Концерт донес до ребят и девчат горячее движение революции, вызвавшее это многокрасочное, многогранное представление, с гражданским пафосом исполненное коллегиумом театра оперетты Кузбасса, доблестными артистами — участниками танцевального коллектива Дворца культуры шахтеров г. Кемерово.

В. ВЛАДИМИРОВА.

Н. СНИМКЕ: сцена из театрализованного концерта «Великий путь».

Фото В. Моисеева.

БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ ПРИШЕЛ В КЕМЕРОВО

Сегодня, в 13 часов дня, на центральном стадионе «Химик» матчем команд «Шахтер» и алматинского «Динамо» Кемерово стартует первенство страны по хоккею с мячом. Накануне встречи наш корреспондент несколько вопросов ставшему тренеру «Шахтера» Валентину Петровичу Свердлову.

— Что вы думаете о своем соединении?

— Команду «Шахтер» можно назвать старейшиной высшей лиги. Этот сезон будет для нас тридцатым. И все эти годы незаменимыми ее соперниками были динамовцы Алма-Аты. Общий счет встреч незначительно колеблется в пользу гостей. Уже одно это заставляет со всем серьезностью отнести к предстоящей встрече. Тем более, что ее исход зависит многое. Ведь не секрет, что победа на старте открывает, порождает — огорчает. Это в равной степени относится и к нашим гостям. Значит, матч будет напряженным.

— Как готовилась команда к предстоящему сезону?

— В этом году нам удалось избежать вынужденных каникул. Все лето большинство ребят играло в футбольной команде Кедровского края, которая стала победительницей северной зоны. Одновременно шли тренировки и по хоккейным дисциплинам. Уда

лось раньше, чем обычно, встать на лед. Свои первые тренировки команда провела на новокузнецком стадионе «Металлург». А затем поездка в Красноярск. Товарищеские встречи с «Енисеем» СК «Фили» кемеровчан закончились, но определили сильнейшего.

В первом случае команда забрала по мячу, а во втором — счет оказался нулевым.

Дома мы успели тоже опробовать лед, встретившись два раза с ленинскими «Шахтерами». «Шахтер», который нынче будет выступать во второй группе класса «А». Обе встречи закончились победой наших ребят.

— Кого видят любители хоккея в составе «Шахтера» в первом матче?

— Прежде всего хочется сказать, что мы, как и в прошлом году, держим путь на моложе-команды. Многие ветераны ушли из коллектива по возрасту, кого-то пришлося отчислить. Но говорить о молодежи, думаю, пока рановато. Скоро болельщики увидят наше пополнение в боях и сами определят качество игры молодых.

На первый матч мы выставим самый боевой состав. Вот примерный список участников матча: вратари: Виктор Жданов и Анатолий Измайлов; полузащитники: Альберт Большаков, Анатолий Карпунин и Владимир Бурдигин; нападающие: Виктор Баянов, Геннадий Савельев и Сергей Захаренко. Это ядро команды. Кто еще выйдет на лед, покажет обстановка.

СЕРЕБРО И ЗОЛОТО НАШИХ ГИМНАСТОВ

Успешно выступили на чемпионате РСФСР, проходившем в Челябинске, гимнасты Ленинска-Кузнецкого. Впервые выступая по программе мастеров спорта, воспитанники детской спортивной школы Татьяны Павловны завоевали титул чемпионки РСФСР среди учащихся детских спортивных школ. Большой поборь был достигнут Татьяной Галиной Коринченко. Она вышла на третью

валась бойцом, осталась солдатом партии. Вся конференция вышла проводить его в последний путь.

Случай этот вдохновил писателя Вилю Липатова на создание талантливой повести «Смерть Егора Сузына». Позавчера Кемеровская телестудия показала зрителям инсценировку книги, осуществленную режиссером А. Мойсеевым и группой артистов областного драмтеатра. Телевизионный спектакль появляется памяти Оскара Орбета. Он поставлен и сыгран ярко, искренно, смотрится с большим интересом.

Роль главного героя произведения — коммуниста-пенсионера Сузына, человека неугомонного и принципиального, хорошо исполнил старый мастер Егор Артемьев. Его партнерами были заслуженные артисты Республики Ф. Белинская, П. Кнышев, артисты В. Опалев, А. Лосев и другие.

Приятно, что телевидение впервые решительно постаралось открыть на этот путь, еще раз оглянувшись на памятные

титовского романа. И, конечно же, с Пьером Безуховым, которого играет постановщик киноэпопеи Сергей Бондарчук.

Трудящиеся Кемерова проявляют большой интерес к фильму.

В первый день демонстрации третьей серии коллективный поход организован трудинцами Ново-Кемеровского химкомбината. Коллективно придут на этот фильм трудинцы заводов и учащиеся школы.

А. АЛЕШИНА.

Сейчас в кинотеатре «Москва» состоялась премьера третьей серии киноэпопеи «Война и мир»

Фильм рассказывает о событиях 1812 года, воспроизводит знаменитое Бородинское сражение. В этой серии зрители вновь встречаются с Наташей Ростовой — Л. Савельевой, Андреем Болконским — В. Тихоновым, старым князем Болконским — А. Кторовым, фельдмаршалом Кутузовым, образ которого создает Борис Захара, и другими героями

третий съемочный цикл.

Кинофильм «Октябрь» неувидел света в 1935 году.

Кинофильм «Октябрь» неувидел света в 1935 году.